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 إدارة المشتريات والمخزون :مقرر - المحاضرة الرابعة
 أستاذ المقرر: أ.د/لمياء السعيد السلنتى

 تابع الفصل السابع
 تخطيط ومراقبة المخزون

 Inventory Turnover :معدل دوران المخزونـ 3
 بةمنظمنننننلتطنننننرق بةرعلىنننننز ن نننننف بةماننننن  ن ال نننننز  ننننن  مانننننل ن منننننن 

ت نك بةمدنت ت بةال نز ىنت ربن  ، تجلرة بةتج ئز ،بةتس يقيز مثل تجلرة بةجم ز
ثنم  ،بلأ نلف بةم ج تة ىلةمال ن. حيث يتم حسلب مدنتل ت ربن لنل  ننف

 بةانننل  بةماننن  ن مقلرنتنننو ىمدنننت ت بةنننت ربن بةمديلرينننز  ننن  ىننن ب بةنننن ع منننن 
 ى ةك بة نف.

 ويتم حساب معدل دوران الصنف المخزون من خلال المعادلة التالية:
 الصنف في فترة زمنية معينة =  معدل دوران

 
 

 3000ىن     بة نف)أ(إ ب للن مت سط ب ستاتبم بةسن ي من  (:1مثـال)
 حتة،  لنلن ر نيت بةمان  ن منن ىن ب بة ننف  ن  أ ل بةسننز ىن  

آانر بةسننز  نف نف ن نفن  بة نم حتة،  ر يت بةما  ن  0000
  حتة. 0000ى  

 الصنف)أ(.حساب معدل دوران  : المطلوب
 ــــلـــــــــــــــــــــــــالحـــــ

 رصيد أو المدة + رصيد آخر المدة المخزون من الصنف = متوسط

 مت سط أحجلم ب ستاتبم من بة نف     ترة  منيز مدينز
 مت سط بةما  ن من بة نف    نف  بةفترة بة منيز



 
 
 
 
 

0  

0 
 

= 1000  +2000 = 
3000 

 وحدة 1500= 
2 2 

 

 الصنف في السنة=  معدل دوران
 سنوي من الصنفمتوسط الاستخدام ال
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 Inventory Levels :ـ نموذج مستويات المخزون 4

 نن  عننربربت تنن  ير ب حتيلجننلت  بةرعلىننز ن ننف  زمننن بةنمننل ج بةمسننتاتم
نمنننن  ج تحتيننننت بةمسننننت يلت بةد يننننل  بةننننتنيل لأ نننننلف بةمسننننت  ملت  ،بةمانننن  ن

بةنمننن  ج  ننن  لنننل منننن بةحنننت بلأتننننف،  نقطنننز إننننلتة  ىلةمانننل ن.  يتمثنننل ىننن ب
 بةط ب،  بةحت بلأع ف ة ما  ن. 

 : ويمكن توضيح هذا النموذج فيما يمي
 Minimum Level :أ ـ الحد الأدنى

ىنن   ةننك بةمسننت ي بةنن ي يجننب أ  يقننل بة نننف بةم جنن ت  نن  بةماننل ن 
ةقيننلم ننننو،  يسننم  أحيلنننلد أ  حننت بلأمننلن  بة  نن ل إةنن  ىنن ب بةحننت يتط ننب ب

انننط  فتينننت بةماننن  ن منننن ىنننن ب بة ننننف حتنننف   يت عنننجىننناجرب بت سننننريدز ةت
 بلإنتلج.

 Maximum Level :ب ـ الحد الأقصى

ىنن   ةننك بةمسننت ي بةنن ي يجننب إ  ي يننت بة نننف بةم جنن ت  نن  بةماننل ن 
نننننو.  بةينننتف منننن  حنننو ىننن ب بةحنننت ىننن  ننننتم تدطينننل أمننن بل بةمنظمنننز  ننن  



 
 
 
 

 

 تاطيط  مربعىنز بةما  ن 3

 تجنب أي  يلتة  ن  تلنلةيف بةتان ين ة ج ته    بةمال ن،  رما  ن   مىر 
  تجنب مالطر بةتقلتم أ  بةت ف. ،ت ن مىرر

 Re –order Level ج ـ نقطة إعادة الطلب:
 ،ىنن   ةننك بةمسننت ي بةنن ي إ ب   نن نل إةيننو يجننب بةىننت   نن  ط ننب بةمنن بت

ىحينث   تلن ن ىننلك أاطنلر نننت  ،ةل  ت ل ى ه بةم بت    بة عنت بةمئئنم
 :ت عنف ىن ه بةنقطنز ن نف ننلم ين رئيسنين ىمنلت   حت ث نج     بةمان  ن.

ف،  بةفترة بة منيز بةت  تستغرق من  تحرير نمدتل ب ستاتبم أ  بةسحب ة  
 أمر بةشرب   حتف    ل بةلميز إة  بةمال ن.

 Economic Order Quantity د ـ كمية الطلب الاقتصادية:
نطنل  بلأمنر ى شنرب  ىن ه ى  بةفرق ىين بةحت بلأتنف  بةحت بلأع ف،  ب 

لأع   بنتم تاط  بةحت ةحملن  ،بةلميز ننت بة   ل ةنقطز إنلتة بةط ب
 لإنتلج ىلةدطل.ب نتم تيتيت  ،ة ما  ن

 ة التالية:الأمثمويمكن توضيح هذه المستويات لممخزون من خلال 
إ ب ت ب رت ةتيك بةىيلننلت بةتلةينز ىلةنسنىز ة مان  ن منن بة ننف  (:2مثــال)

 ة ىئستيك لمل ي  : ةتح) أ (  ىلةشرلز بةمت

  بةحت بلأتنف بةحقيق  ة ما  ن يقلىل ب ستاتبم ةمتة أسى نين 

 ترة بةتس يم: أسى ع  

  شيرينبةحت بلأع ف ة ما  ن يدلتل بستاتبم. 

  حتة    بلأسى ع  300: ) أ (ف ن مدتل ب ستاتبم ة  

  :حتة 0500بةر يت بةحلة  ة ما  ن  

 سلىيو(أ 4)ن ملد ىأن بةشير = 
 :   المطلوب
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 ) أ ( بةما  ن ة  نف تن تحتيت مست يل 0

 ف ) أ (نن تحتيت بةفترة بةت  سيدلت ىدتىل بةط ب ة   0
 ـــلــــــــــــــــــــــالحــــــ

 ) أ (:ـ تحديد مستويات المخزون من الصنف 2

  ترة بةتس يم × بةحقيق  = مدتل ب ستاتبم    بلأسى ع  بلأتنفبةحت 

  حتة 300= 0 × 300= 

 تنقطز إنلتة بةط ب = بةحت بلأتنف بةحقيق  + بةلميز بةمستاتمز أثنل   ترة بةت ري

 =300 ( +300  ×0) 

  حتة  600=  300+  300= 

  ترة ب ستاتبم × بةحت بلأع ف ة ما  ن= مدتل ب ستاتبم    بلأسى ع 

 أسلىيو( 4× شير  0× ) حتة  300= 

  حتة 0400=  8×  300= 

 بةحت بلأتنف بةحقيق   -بةلميز ب عت لتيز ة ط ب = بةحت بلأع ف ة ما  ن

  حتة0000=  300- 0400=
 :) أ (ـ تحديد الفترة التي سيعاد بعدها الطمب لمصنف  0

 

 الفترة المحددة =
 نقطة إعادة الطمب -الرصيد الحالي لممخزون

 معدل الاستخدام لمصنف
 ج

= 

2522- 622 

= 

 أسبوع 3=  922
 
 
 

322 322 



 
 
 
 

 

 تاطيط  مربعىنز بةما  ن 5

 ABC analysis :للمخزون الثلاثيـ التقسيم  5

ت نيف بةما  ن ن ف تقسيم بةمن بت بةما  ننز إةنف    ى ب بلأس  ب  يرل   
ثننئث  ئننلت متترجننز  ننف بلأىميننز،ىحيث تىننتأ ىلةفئننز بلألثننر أىميننز  يرمنن  ةيننل 

مينننز ثنننم بةفئنننز بلأعنننل أى ةرم )ب(،ىنننلثنننم بةفئنننز بةميمنننز  يرمننن  ةينننل  ىنننلةرم )أ(،
 . يرم  ةيل ىلةرم )ج(

تتىنننننو سيلسنننننز بلإنتنننننلج ة سننننن ق  بةتننننن  ظمنننننلت ينلسنننننب ىننننن ب بلأسننننن  ب بةمن   
ت بةتف تتىو أس  ب إنتلج بةط ىيلت  انيل   تحتلج ظملمقتملد،أمل ىلةنسىز ة من

ن بةلمينننلت بةمط  ىنننز منننن لنننل  ننننف لأ   ةنننكإةنننف إسنننتاتبم ىننن ب بةت ننننيف 
تت قلىل  بةت تأليت من  بعو بةط ىلت  م بنيت ط ىيل تل ن مدر  ز ن ف  جو بة

 .ظملتت ك بةمن
 :التاليويمكن توضيح ذلك من خلال المثال 

نشرة أ نلف من بةم بت ىلةما ن ةتييل     ظمزتتدلمل من : (3مثــال)
 : لمل ى  م حح ىلةجت ل بةتلةف
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اسم 
 المنتج

قيمة الاستخدام 
 السنوى

A 0750 

B 38500 

C 070 

D 4080 

E 000 

F 000400 

G 980 

H 6040 

I 05750 

J 840 

: تقسيم بلأ نلف بةما  نز إةف ثئث  ئلت ن ف أسل   المطموب
 . % من نتت بلأ نلف بةما  نز%50،%30،00

 ــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــالح

 : اط بت إنتبت بةجت ل



 
 
 
 

 

 تاطيط  مربعىنز بةما  ن 7

  ةك  ستاتبم بةسن   ،بةما  نز تنل ةيلد حسب عيمز ب  ترتيب بلأ نلف -0
ىت د ىلة نف بلألىر عيمز  ب نتيل  ىلة نف بلأعل عيمز من حيث 

 (.3) (،0ب ستاتبم ، تظير نتيجز ى ه بةاط ة  ف بةدم تين رعم )

حسلب بةنسىز بةمئ يز ةقيمز ب ستاتبم من لل  نف ، ىف نىلرة نن  -0
بةقيمز بةسن يز ة  نف ن ف إجملةف عيمز ب ستاتبم من جميو 

 (.4 تظير نتيجز ى ه بةاط ة  ف بةدم ت رعم ) بلأ نلف ،

حسلب متجمو نسىز ب ستاتبم أملم لل  نف   ةك ىاحل ز نسىز عيمز  -3
ب ستاتبم بة نف إةف مجم ع نسب بستاتبم بلأ نلف بةتف 
تسىقو. تت ا  بةنسب بةتجميديز ةقيمز بستاتبم بلأ نلف بةمات فز  ف 

 (.5بةدم ت رعم )

ز بة نف إةف مجم ع بلأ نلف بةتف تتدلمل  ييل حسلب متجمو نسى -4
% ةلل 00بةمنشأة ، ىنل س ف نجت أن ى ب بةمتجمو ي تبت ىمقتبر 
 تظير ى ه   نف،حيث أن إجملةف نتت بلأ نلف ى  نشرة أ نلف،

 (.6بةنتيجز  ف بةدم ت رعم)

 : ومن بيانات الجدول يمكننا التوصل إلى أن

% 89.0( تمثل B,Fفين % من نتت بلأ نلف بةما  نز )بة ن00 - أ
 .من عيمز ب ستاتبم بةسن   من بةما  ن

 % من عيمز بةما  ن.00% من نتت بلأ نلف   تمثل س   80 - ب

 %.50%،30%،00 تحتيت عيمز ب ستاتبم بةمقلى ز ةي ه بةفئلت -5

 % من عيمز ب ستاتبم.89.0% من نتت بلأ نلف = 00 - أ

 % من عيمز ب ستاتبم.98.3% من نتت بلأ نلف = 50 - ب

 % من عيمز ب ستاتبم.000% من نتت بلأ نلف = 000 -ج
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 : وبناء عمى ما سبق، يمكن إعداد جدول الحل  كما يمى

بةترتيب 
حسب 
 بةقيمز

بسم 
 بةمنتج

بةقيمز 
 بةسن يز

بةنسىز 
 بةمئ يز

)%( 

متجمو 
 بةنسىز

)%( 

متجمو 
نسىز 
 بة نف

(0) (0) (3) (4) (5) (6) 

0 F 000400 75.9 75.9 00 

0 B 38500 03.3 89.0 00 

3 I 05750 5.4 94.6 30 

4 H 6040 0.0 96.8 40 

5 D 4080 0.5 98.3 50 

6 A 0750 0.95 99.05 60 

7 G 980 0.34 99.59 70 

8 J 840 0.09 99.88 80 

9 C 070 0.09 99.97 90 

00 E 000 0.07 000 000 
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